

# В освобожденном Севастополе

## Спектакли фронтового филиала Малого театра в Крыму

В Москву возвратился фронтовой филиал Малого театра. Больше трех месяцев артисты провели на кораблях и базах Черноморского военно-морского флота и в частях Красной Армии, освобождавших Крым от немецко-фашистских оккупантов. Фронтовой филиал побывал в Потии, Новороссийске, Анапе, Тамани, Темрюке, Симферополе, Федосии и вместе с войсками 4-го Украинского фронта вступил в Севастополь на второй день после освобождения города.

В репертуаре театра были спектакли «На бойком месте», «Без вины виноватые», вечер одноактных комедий, объединенных театрализованным конференсом, и концертная программа.

В беседе с нашим сотрудником художественный руководитель фронтового филиала Малого театра, заслуженный артист РСФСР С. Алексеев рассказал:

— Малый театр связан многолетней дружбой с моряками Черноморского флота, куда летом систематически направлялись наши артистические бригады. Крупнейшие мастера Малого театра часто выступали в городах Крыма и на кораблях Черноморского флота.

В дни отечественной войны эта дружба стала еще крепче.

За последние три месяца фронтовой филиал побывал во многих освобожденных городах Черноморья. В Новороссийске у артиллеристов гвардейской батареи был сыгран сотый спектакль «Без вины виноватые» (все 100 представлений этой пьесы Островского в исполнении наших артистов состоялись в частях действующей армии). В Керчи, чтобы удовлетворить всех желающих добывать на наших спектаклях, мы

выступали на центральной городской площади.

В незабываемые дни наступательных боев в Крыму и штурма Севастополя фронтовой филиал находился в авиационных частях. Артисты выступали перед летчиками, справлявшимися на штурмовку врага.

13 мая состоялся первый спектакль нашего театра в освобожденном Севастополе. В чудом уцелевшем, только что разминированном здании севастопольского киноаттракциона был устроен «Вечер одноактных комедий». Зрителями были доблестные освободители города и жители, которым удалось спастись от фашистского рабства.

...Проходя по улицам города, артисты с болью смотрели на остатки когда-то красивейших домов. Немцы осквернили и разрушили дорогу сердцу русского человека священные места Севастополя.

Вот здание прославленной панорамы Севастопольской обороны. Стены здания полуразрушены. Нет деревянного круглого помоста, на который поднимались посетители; его немцы растащили на топливо. В развалинах Дом Красного Флота. Нет многих памятников на Историческом бульваре.

Через несколько дней после изгнания фашистов в Севастополе начались восстановительные работы. Расчищаются тротуары и мостовые, возобновляется деятельность многих коммунальных предприятий, обследуются здания, которые будут восстановлены в первую очередь. Город-герой снова идет величественным и прекрасным.

В ближайшие дни артисты-фронтовики вновь отправятся в действующую армию.